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Με λαμπρότητα η Κυριακή της Ορθοδοξίας στον 
Ι.Ν. Αγίου Παντελεήμονος Λουτρών Αιδηψού
/ Ενορίες

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και βαθιά συγκίνηση 
εορτάστηκε η Κυριακή της Ορθοδοξίας στον Ιερό Ναό Αγίου 
Παντελεήμονος Λουτρών Αιδηψού , την πρώτη Κυριακή των 
Νηστειών, ημέρα θριάμβου της Ορθοδόξου Πίστεως και 
Αναστηλώσεως των Ιερών Εικόνων.

Το πρωί της Κυριακής τελέστηκε ο Όρθρος και στη συνέχεια η Πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου, ιερουργούντος του Πρωτοπρεσβυτέρου π. 
Νικολάου Αργυρίου, Προϊσταμένου του Ιερού Ναού, με τη συμμετοχή πιστών που 
προσήλθαν για να ομολογήσουν «την πίστιν των Αποστόλων, την πίστιν των 
Πατέρων, την πίστιν των Ορθοδόξων».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε Ιερό Μνημόσυνο εις μνήμην του 
μακαριστού Μητροπολίτου πρώην Θήρας, Αμοργού και Νήσων Κυρού Επιφανίου, ο 
οποίος Εκοιμήθη την Καθαρά Δευτέρα, 23 Φεβρουαρίου 2026.

Η μορφή του αοιδίμου Ιεράρχου, που διακόνησε με αυταπάρνηση τον αμπελώνα 
των Κυκλάδων, αναδύθηκε μέσα από τα λόγια αγάπης και σεβασμού του π. 
Νικολάου.
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Στην ομιλία του, ο π. Νικόλαος αναφέρθηκε στην πορεία μας μέσα στην Αγία και 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή και ιδιαίτερα στο νόημα της Κυριακής της Ορθοδοξίας.

Τονίστηκε ότι ήδη διανύουμε την πρώτη εβδομάδα της νηστείας, έχοντας εισέλθει 
σε έναν αγώνα μετανοίας, προσευχής και πνευματικής εγρήγορσης. Η περίοδος 
αυτή δεν είναι τυπική, αλλά ένας δρόμος επιστροφής προς τον Θεό, με σταθμούς 
που μας ενισχύουν και μας στηρίζουν.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην Κυριακή της Ορθοδοξίας, όπου η Εκκλησία μας 
εορτάζει την αναστήλωση των ιερών εικόνων και τη νίκη της πίστεως απέναντι 
στην Εικονομαχία. Υπογραμμίστηκε πως «εικονομαχία» δεν είναι μόνο ένα ιστορικό 
γεγονός, αλλά γίνεται και σήμερα, όταν αλλοιώνουμε το φρόνημα της πίστεως ή 
προσαρμόζουμε το θέλημα του Θεού στα μέτρα μας.

Με αφορμή την ευαγγελική περικοπή με τον Φίλιππο και τον Ναθαναήλ, στάθηκε 
ιδιαίτερα στο «ἔρχου καὶ ἴδε». Αυτή η πρόσκληση, ειπώθηκε, απευθύνεται σε όλους 
μας: να έρθουμε στην Εκκλησία, να ζήσουμε τα Μυστήρια, να συμμετέχουμε 
ουσιαστικά στη Θεία Ευχαριστία και όχι απλώς να κάνουμε μια σύντομη, τυπική 
παρουσία. Η αληθινή προσέγγιση στον Θεό γίνεται με καθαρή καρδιά, χωρίς 
ιδιοτέλεια, με ταπείνωση και ειλικρίνεια.

Τονίστηκε ακόμη πως ο Θεός γνωρίζει την καρδιά μας και περιμένει από εμάς 
ελεύθερα να Τον πλησιάσουμε με μετάνοια. Βασικό θεμέλιο της πνευματικής ζωής 
είναι η ταπείνωση· χωρίς αυτήν ο άνθρωπος εύκολα οδηγείται σε πλάνη και 
απομάκρυνση από την αλήθεια της Εκκλησίας.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στη σημασία των ιερών εικόνων. Δεν τις τιμούμε 
επιφανειακά, αλλά γιατί μας θυμίζουν το μυστήριο της Ενανθρωπήσεως του 
Χριστού και μας καλούν να γίνουμε κι εμείς «κατ’ εικόνα» Του. Σε έναν κόσμο 
γεμάτο εικόνες που συχνά απομακρύνουν τον άνθρωπο από τον Θεό, καλούμαστε 



να προσέχουμε τι βλέπουμε και τι επιτρέπουμε να γεμίζει την καρδιά μας.

Να αξιοποιήσουμε την Αγία Τεσσαρακοστή με περισσότερη προσευχή, λιγότερη 
προσκόλληση στα κοσμικά και ουσιαστική συμμετοχή στη λατρευτική ζωή της 
Εκκλησίας, ώστε να πορευθούμε με σταθερά βήματα προς την Ανάσταση.

Επίσης αναφέρθηκε στη ζωή του Μακαριστού πρώην Θήρας Κυρου Επιφανίου , για 
το ήθος και τα χαρίσματα που ο Θεός πλουσιοπάροχα του είχε δωρίσει, 
χαρακτηρίζοντάς τον:

«Άνθρωπο του Θεού, ειρηνικό και πράο, με βλέμμα πατρικό και καρδιά γεμάτη 
αγάπη. Διδάσκαλο της Αληθείας, λειτουργό των Μυστηρίων του Θεού, πνευματικό 
πατέρα και στήριγμα του λαού, πρότυπο ταπεινοφροσύνης και αυταπαρνήσεως».

Λόγια που συγκίνησαν βαθιά το εκκλησίασμα και υπενθύμισαν ότι οι ποιμένες της 
Εκκλησίας αφήνουν ανεξίτηλο αποτύπωμα στις ψυχές των πιστών.

Στο τέλος της ομιλίας του, ο π. Νικόλαος, με εμφανή συγκίνηση, απηύθυνε 
πατρικές ευχές προς όλο το εκκλησίασμα, ευχόμενος όλοι οι πιστοί να έχουν την 
ευχή και την πρεσβεία του μακαριστού Ιεράρχου.

Αμέσως μετά, τελέστηκε η Ιερά Λιτάνευση των Ιερών Εικόνων πέριξ του Ιερού 
Ναού , εις Ανάμνηση της Αναστηλώσεως των Εικόνων το έτος 843 μ.Χ., κατά την 
οποία ανεγνώσθησαν οι καθιερωμένες ευχές και το Συνοδικό της Ορθοδοξίας.

Οι πιστοί, κρατώντας τις Αγιες Εικόνες, συμμετείχαν σε μία κατανυκτική και 
συνάμα θριαμβευτική πομπή, διατρανώνοντας την πίστη της Εκκλησίας «εις τους 
αιώνας».

Στα ιερά αναλόγια διηκόνησαν με ευπρέπεια και εκκλησιαστικό ήθος:

Στο δεξιό αναλόγιο ο Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού κ. Δημήτριος Παπαβασιλείου 



μετά της χορωδίας του, αποδίδοντας μελωδικά τους ύμνους της ημέρας, και στο 
αριστερό αναλόγιο ο Λαμπαδάριος κ. Δημήτριος Κουρπαδάκης, συμβάλλοντας 
στην κατανυκτική ατμόσφαιρα της ιεράς πανηγύρεως.

Αξιοσημείωτο είναι ότι ο Ιερός Ναός εκδίδει Μηνιαίως Ενοριακή Εφημερίδα στο 
πλαίσιο της πνευματικής του διακονίας. Το τεύχος του μηνός Μαρτίου είναι 
αφιερωμένο στον μακαριστό Μητροπολίτη πρώην Θήρας, Αμοργού και Νήσων Κυρό 
Επιφάνιο, ως ελάχιστο φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης για την πολύτιμη προσφορά 
του στην Εκκλησία.






